

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноуральск, Нижний Тагил, Серов. Each column shows weather icons and temperature forecasts.

Рядом, но не вместе

Александр Высокинский призвал уральских мэров дорабатывать стратегии сообщца

Юлия БАБУШКИНА

К сентябрю две трети свердловских мэров должны доработать и защитить стратегии развития своих территорий...

ты, Игорь Кабеч не уточнил. А вопросы о промышленных предприятиях города (их в Первоуральске больше 10, включая градообразующий Новотрубный завод) вообще застали главу враслох.

И.о. мэра Первоуральска Кирилл В. ситуацию вменялся заместителю министра промышленности и науки Игорю Зеленину:

«У Первоуральского нового трубного завода есть серьезные проблемы в части энерго- и газоснабжения, мы их пытаемся решить. Вице-губернатор возмутился:

«Если у крупнейшего завода в городе уже сейчас есть проблемы, почему глава о них не знает? Планы не согласованы ни с министерствами, ни с бизнесом.

Стратегию Первоуральска в итоге завернули. Александр Высокинский дал и.о. мэра города месяц срока на устранение недочетов. В сентябре Игорь Кабеч вновь представит документ областному правительству.

«А соседи знают?»

В Ревде до 2035 года планируется построить три школы, четыре детских сада и лыжную базу, отремонтировать корпус больницы, реконструировать ядро городского стадиона и центральную площадь, перечислила глава Ирина Тейшева.

Город расположен на границе Европы и Азии, рядом с федеральной трассой, поэтому в стратегию включили и капремонт дорог, и строительство новых транспортных раз-



Чем больше точек соприкосновения в стратегиях городов-соседей, тем сильнее эффект

взвон, в том числе между Ревдой, Дегтярском и Полевским. Правильно. Это привлечет инвесторов, на транспортных развязках можно зарабатывать, одобрил Александр Высокинский.

В этом году в Ревде завершается строительство новых очистных сооружений хозяйственного водоснабжения (город участвует в пилотном проекте «Чистая вода»). Ирина Тейшева прямо на совещании предложила мэрам Дегтярска и Первоуральска стать партнерами:

«Мощность у нас хватит, чтобы обеспечить чистой питьевой водой всех жителей. Александр Высокинский поинтересовался:

«Идея хорошая, а вы друг с другом предварительно уже встречались? Мэры только переглянулись.

«Коллеги, идет процесс агломерации, но ни один из вас даже не попытался заранее согласовать свои планы с соседями! Встретьтесь уже и обсудите все! - не выдержал Высокинский.

Мэры кивнули. В ситуацию вновь вменялся замминистра промышленности Игорь Зеленин:

«В Ревде только один въезд в город, и тот через

железнодорожный переезд. А второй въезд давно закрыт. До Нижнего Тагила едем полтора часа и до Ревды - полтора: пробки. Второй въезд надо включить в стратегию.

Высокинский предложение поддержал и поручил главе города совместно с минтрансом проработать все возможные варианты и дополнить стратегию.

«Хотим дорогу и... миллиард»

Мэр Дегтярска Игорь Бусахин назвал свой город «анклавом» в Свердловской области. В городе нет крупных промышленных предприятий, бюджет - полностью дотационный, большинство жителей ездят на работу в Ревду и Полевской, прямого сообщения с Екатеринбургом нет.

В стратегии власти запланировали благоустроить центральную аллею памяти и территорию дома культуры, построить школу и стадион. Но экономический прорыв Дегтярску должен обе-

МНЕНИЕ

Ветеранская общественность региона с негодованием встретила идею Первоуральска перенести огромный комплекс Госпиталя ветеранов войн из областного центра к ним в муниципалитет.

«Медицинский центр построен за счет средств граждан, а теперь кто-то задумал его уничтожить? - поражается председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов генерал-майор авиации Юрий Судаков. Подобный перенос госпиталя станет его убийством. Медики не будут переезжать из Екатеринбурга в Первоуральск - у них здесь жилье и семьи. Ветеранам трудно будет добираться на лечение из разных территорий региона, для них вопрос транспорта один из самых больших и трудных. У нас и сейчас-то жители Бисерти, Ачита, других территорий - вынуждены сначала приехать в Екатеринбург, а потом делать переезд, чтобы попасть в расположенный в Первоуральске межмуниципальный центр в больницу. Так что идея переноса госпиталя просто абсурдна. Прежде чем обсуждать ее на уровне области, надо было хотя бы с людьми посоветоваться. Лучше вложить деньги в развитие реабилитационного центра госпиталя «Снежинка», который находится под Первоуральском. Там давно требуется построить новый корпус, поставить новое оснащение, чтобы пациенты госпиталя после лечения могли продолжать здесь восстановление здоровья.

Записала Лариса ХАЙДАРШИНА

спечить проект... «Город пенсионеров».

«Это особый жилой район, где будет создана вся инфраструктура для граждан старшего поколения, причём не только из Дегтярска, - рассказал Бусахин.

Проект стоимостью четыре миллиарда рублей (!) разработала частная фирма «Стоград». Администрация Дегтярска уже заключила с ней соглашение о намерениях с формулировкой «в целях комплексного освоения территорий».

Гендиректор «Стограда» Сергей Перевалов попытался лично представить свой проект на совещании: сыпал цитатами мировых экономистов, утверждал об уникальности природы (на территории города есть несколько прудов) и уникальное месторождение известняка.

В стратегии власти запланировали благоустроить центральную аллею памяти и территорию дома культуры, построить школу и стадион. Но экономический прорыв Дегтярску должен обе-

«Какие пенсионеры будут жить в этом городе? Если это коттеджный посёлок - значит, люди с достатком? И чем они там будут заниматься? Вести личное подсобное хозяйство?»

Вопросы повисли в воздухе. «Но самое главное - где вы возьмёте четыре миллиарда рублей? - опять спросил Высокинский.

Тут Перевалов всех удивил:

«Я дам! Правда, спустя пять минут, вместе с Бусахиным попросил у Высокинского миллиард рублей - на первый этап проекта и... дорогу от Екатеринбурга до Дегтярска.

Решение по «Городу пенсионеров» в итоге не принял. По просьбе мэра Дегтярска Александр Высокинский соберёт отдельное совещание членов правительства, где проект обсудят в подробностях. При условии, что Бусахин вместе с разработчиком представят в правительство конкретный перечень вопросов.

Разработка территориальных стратегий началась по поручению губернатора Евгения Куйвашева в 2017 году. С 2018 года главы городских округов приступили к их защите. С января совет по стратегическому развитию территорий уже рассмотрел документы Горноуральского ГО, Кушвы, Талицы, Красноуральска, Качканара, Нижней Туры и других территорий. К сентябрю планируется утвердить около 60 муниципальных стратегий

Доллар превысил свой максимум впервые с ноября 2016 года

Курс доллара впервые за полтора года превысил отметку в 65 рублей, тем самым обновив максимум ноября 2016 года. Официальный курс этой валюты на 10 августа составил 66,2 рубля - по сравнению с 9 августа рост составил практически 3 рубля.

На аналогичную сумму вынос и курс евро. По данным Центробанка РФ, курс этой валюты на 10 августа составил 76,8 рубля. В течение дня также стало известно о падении акций крупнейших российских компаний. Акции «Аэрофлота» днём 9 августа упали на 8 процентов, акции «Сбербанка» - на 5,5 процента, акции ВТБ банка - на 6 процентов. Акции АЛРОСА упали на 3 процента, акции «Русала» - на 3,3 процента.

Как заявил первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов, колебания валюты связано с возможными санкциями США в отношении России и нестабильной ситуацией на рынках.

«Однако российская экономика, платёжный баланс в последние годы стали гораздо более устойчивыми к внешним воздействиям, будь то колебания нефтяной конъюнктуры или введение экономических ограничений. Правительство РФ и Центробанк осуществляют мониторинг ситуации, обладают всем необходимым инструментарием для обеспечения финансовой стабильности, - сказал Антон Силуанов.

Анна МИНЕЕВА

За пост главы Серова поборются два вице-мэра

В Серове завершился второй этап конкурса по выбору главы муниципалитета. За кресло мэра продолжают бороться два кандидата - первый замглавы администрации Серова Вячеслав Семяков и замглавы администрации по экономическим вопросам Василий Сизиков. Об этом сообщает серовская газета «Глобус».

«Мне, как руководителю, нужен здесь профессионал. Мне нужно полное понимание между областным руководящим составом и муниципальным. Это несколько факторов, которые я хотел бы отметить, хотел бы, чтобы они были реализованы. Ну и определённые моменты, связанные с профессионализмом представленных кандидатов, естественно, играют ключевую роль, - цитирует «Глобус» управляющего Северным управленческим округом и председателя конкурсной комиссии Евгения Прена.

Сотрудник одного из казённых учреждений Москвы Александр Малков, участвовавший в конкурсе на пост мэра Серова не первый раз, вновь сошёл с дистанции. В прошлом году он уступил место экс-мэру Елене Бердниковой, которая ушла в отставку по собственному желанию в конце мая.

Валентина ЗАВОЙСКАЯ

В открыле от реальности

И.о. главы Первоуральска Игорь Кабеч заявил, что в ближайшую пятилетку в городе будет построен новый физкультурно-оздоровительный комплекс в районе Билимбаев, завершится реконструкция набережной городского пруда и центральной площади, а также главного объекта хозяйственного водоснабжения - насосно-фильтровальной станции.

Также к 2035 году в Первоуральске должны заработать три новых школы и ледовая арена для хоккея с мячом (единственная в регионе), будет построена объёмная дорога с дополнительным (ожунным) въездом в город. Вдобавок на территории Первоуральска появится медицинский кластер, куда Кабеч предложил перевести из Екатеринбургa госпиталь ветеранов всех войн.

На какие средства - бюджетные или внебюджетные - будут реализованы проек-



Гости из Екатеринбурга и местные чиновники вместе опробовали пешеходный переход

Пешеходный переход в Асбесте появился после обращения к Президенту

Валентина ЗАВОЙСКАЯ

На то, чтобы у детей, обучающихся в школе-интернате №7 города Асбеста, появился пешеходный переход до столовой, их родителям понадобилось два года. 1 августа в этом году поход на обед наконец стал безопасным. Вчера, 9 августа, в этом лично убедился главный федеральный инспектор по Свердловской области Данила Трубинов.

«Поначалу воспитатели пытались водить детей по дороге, но несколько раз их оштрафовали. Некоторые дети у нас очень плохо ходят, а безопасный путь в столовую лежал в обход - рассказывает Мария Зонина, мать одного из воспитанников школы. Её речь подхватывает Татьяна Садовскова, чей ребёнок также обучается в школе-интернате. - Мы обращались регулярно с конца 2015 года, когда мэром был ещё

определённый вотум доверия. Можем ли мы оперативно справиться на решение других задач? - рассуждает глава Асбестовского городского округа Наталья Тихонова.

«В приёмную президента поступает много обращений, связанных с вопросами, которые должны решаться на муниципальном уровне. Это вопрос системный - не всегда у местных властей получается должным образом услышать то, о чём сигнализируют граждане. Тогда приходится применять ресурс администрации президента, хотя вопрос-то решается всё равно на местном уровне и за счёт областного или местного бюджета, - резюмировал в ходе встречи Данила Трубинов.

«Решение вопроса в Асбесте - это стимул для муниципалитетов самим искать точки напряжения и решать их в плановом режиме, не дожидаясь обращения на имя президента.

Депутатов в думу областного центра продвигают двенадцать партий

Леонид ПОЗДЕЕВ

Участвовать в выборах городской думы Екатеринбурга по пропорциональной системе согласно решению городской избирательной комиссии будут региональные отделения семи политических партий. В списке своих кандидатов по единому общему муниципальному избирательному округу эти партии включили в общей сложности 387 человек, о чём «Областная газета» рассказала в номере за 8 августа. Но фактически в выборах будут участвовать 12 партий, выдвинувших в общей сложности 508 своих кандидатов на места в городском представительном органе.

Дело в том, что всего в гордуму областного центра будут избраны 36 депутатов. Из них лишь 18 - по партийным спискам. А обладателями второй половины депутатских мандатов станут те, кто наберёт наибольшее количество голосов в каждом из 18 одномандатных избирательных округов, на которые условно разделена территория Екатеринбурга.

Своих кандидатов в одномандатных округах зарегистрировали региональные отделения двенадцати политических партий. Шесть из них: ЛДПР, «Яблоко», «Справедливая Россия», КПРФ, «Единая Россия» и «Партия пенсионеров за социальную справедливость» проявили наибольшую активность и выдвинули по одному своему кандидату в каждом од-

В ТЕМУ

Вчера избирательная комиссия Екатеринбурга провела жеребьевку последовательности размещения наименований и эмблем партий в бюллетене по единому общему муниципальному избирательному округу на выборах городской думы. Напомним, что если в одномандатных округах фамилии кандидатов вносятся в бюллетени по алфавиту, то для партийных списков закон обязывает обеспечить случайный порядок. Был использован традиционный лототрон. В результате жеребьевки сведения о партиях, участвующих в выборах депутатов гордумы, будут размещены в бюллетене для тайного голосования в следующем порядке:

- 1 - ЛДПР;
2 - «Единая Россия»;
3 - «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость»;
4 - «Гражданская платформа»;
5 - «Справедливая Россия»;
6 - КПРФ;
7 - «Яблоко».

Решение о форме и тексте бюллетеня будет принято сегодня, 10 августа, на заседании городской избирательной комиссии. А в единый день голосования 9 сентября 2018 года каждый избиратель Екатеринбурга получит на руки по два бюллетеня: для голосования за партийные списки и для голосования за кандидатов по одномандатным округам.

номандатном избирательном округе. Другие пока не столь активны в политической борьбе. Партия «Защитники Отечества» отметила своими выдвиженцами в пяти округах, «Гражданская платформа» - в четырёх. А «Партия народной свободы» (ПАРНАС), «Родная партия», «Российский объединённый трудовой фронт» и партия «Женский диалог» зарегистрировали лишь по одному своему кандидату в одном из выбранных ими округов. А в общей сложности по всем 18 одномандатным округам партии выдвинули 121 кандидата.

К сожалению, на сайте горизбиркома содержатся весьма скудные сведения о них - только фамилия, имя,

отчество, дата и место рождения. Средний возраст выдвиженных партиями претендентов на депутатские мандаты - 39 лет. Самому молодому из них 21 год, он идёт на выборы от партии «Российский объединённый трудовой фронт», а самого возрастного, отметившего в январе 2018 года своё 68-летие, выдвинула КПРФ.

Женщин баллотируется в одномандатных округах от политических партий 19, то есть около 16 процентов. Более всего дам выдвинула КПРФ - четыре из 18 кандидатов от этой партии, в то время как ЛДПР, напротив, включила в число своих 18 кандидатов только одну женщину.

Внимание потребителям сжиженного газа!

В целях обеспечения безопасности на территории Свердловской области, предотвращения взрывов газа и гибели людей напоминаем жителям правила противопожарной безопасности при пользовании газовыми баллонами.

Правила противопожарного режима в Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 г. №390) гласят:

- Запрещается хранение баллонов с горючими газами в индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах, а также на кухнях, путях эвакуации, лестничных клетках, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях.
Газовые баллоны для бытовых газовых приборов (в том числе кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок), за исключением 1 баллона объёмом не более 5 литров, подключённого к газовой плите заводского изготовления, располагаются вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не менее 5 метров от входов в здание, цокольные и подвальные этажи.
Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны закрываться на замок и иметь жалюзи для предотвращения, а также предупреждающие надписи «Огнеопасно. Газ».
У входа в многоквартирные жилые дома, в том числе жилые дома блокированной застройки, а также в помещениях зданий и сооружений, в которых применяются газовые баллоны, размещается предупреждающий знак пожарной безопасности с надписью «Огнеопасно. Баллоны с газом».